

# 平安滨州

## “借调员”变“助理员”调纠纷解矛盾

惠民县法院辛店法庭“法官助理员”助调解率上升12%

本报11月25日讯(通讯员 王倩 记者 王领娣) 为缓解案多人少矛盾,将社会纠纷解决资源转化为法院的办案资源,自今年6月以来,惠民县法院将在辖区乡镇借调的群众工作能力较强的15名工作人员发展成了“法官助理员”,惠民法院辛店法庭的案件调解率同比上升了12%。

“刘助理员在俺乡镇可有些年头了,帮俺们群众办了不少实事,他说的这些理儿让我们心服口服!”刚刚达成调解协

议的当事人刘某说。宋某(男)与刘某(女)同为滨州某工厂职工,两人系自由恋爱后结婚生子。可惜好景不长,宋某在一次事故中意外摔伤,导致全身瘫痪,在经多方治疗仍无明显好转后,刘某提出了离婚的请求。诉至法院后,宋某一口答应离婚,但是要求刘某抚养孩子并一次性支付10万元经济补偿金。为顺利解决纠纷,刘助理员多次到当事人家中,分别做宋某与刘某的思想工作,讲法律、谈感情,最终宋某与刘某达成

离婚协议,并由刘某一次性给付宋某3.5万元经济补偿款。

这批新任职的“法官助理员”在基层工作10多年,有着丰富的基层工作经验和深厚的群众基础。他们的工作职能也从最初办理立案手续、整理卷宗等拓展为协助基层法庭法官开展速裁、送达、审判、执行等工作。在案件进入审理阶段前由助理员先行调解,若案件调处成功,经法官确认后出具民事调解书或进行司法确认;案件调处不成,助理员将重点记录

分歧焦点,当事人可接受底线等有价值信息,及时反馈给法官,由法官回归法律程序办理。

“基层法庭工作非常琐碎,助理员协助办案后,案件调解率与去年同期相比上升了12个百分点,同类型案件的审限平均缩短了16.5天。”辛店法庭的宋庭长说。截至目前,惠民法院“法官助理员”参与调解案件511件,促成当事人成功达成调解协议368件;协助法庭执行案件237件,促成当事人自动履行115件。

## 换届选举小漫画 让群众明明白白



本报11月25日讯(通讯员 周亮亮) 11月23日起,滨城区秦皇台乡48个行政村第十一届村委会换届选举工作展开,滨州市公安局滨城分局秦皇台派出所为积极应对村委会换届选举可能出现的复杂形势,联合乡政府“两委”换届办制作了一批村“两委”换届选举宣传漫画,积极开展进村送法活动。

为给辖区群众最贴心的宣传,秦皇台派出所全体民警集思广益,创新思路,打破发放宣传单、张贴通告等以往普通提示的生硬模式,以一种新颖的漫画方式,将群众依法选举、如何行使自己的权利划分为12块小漫画,以通俗易懂和直观的新形式传递给辖区群众。辖区群众纷纷表示,这些小漫画不仅提高了他们的文明意识,也让他们对换届选举程序更加明白。

## 网络安全宣传周 邹平公安在行动

本报11月25日讯(通讯员 吴元贞 段海燕 记者 王忠才) 国家网络安全宣传周期间,为有效防范和打击互联网违法犯罪活动,积极构建网络和谐警民关系,邹平县公安局网安大队在互联网社区开展了以预防网络诈骗为主题的网络安全宣传活动。

网安民警结合当前互联网发展的新形势、新特点、新问题,以当前较为突出的网络诈骗违法犯罪为出发点,通过本地QQ聊天群、贴吧、微博、微信等形式在网络社区中开展打击网络犯罪、提高网络参与人安全意识、商务平台、银行账号等网络交易工具的安全性宣传活动,让群众多方面多角度了解当前网上诈骗及网络非法传销的主要形式和手法。

活动期间,民警耐心地解答了网民群众在网上的跟帖和评论,并同网民朋友进行了互动交流。通过此次宣传活动,让广大群众对各类网络违法犯罪有了进一步的了解和认识,对提高网民自我安全防范意识,净化网络环境打下坚实的基础。

## 沾化交警开展 校车专项整治

本报11月25日讯(通讯员 张云梓 记者 王忠才) 为加强中小学校、幼儿园校车管理,确保学生上下学交通安全,自11月20日开始,沾化县公安局交警大队连续在全县范围内开展了校车交通违法行为专项整治集中统一行动。

行动中,交警加强学生上下学时段和校园周边道路的巡逻管控,设置执勤点,对校车安全性能、乘载人数、驾驶人资质等情况进行严格检查,依法严查校车交通违法行为,同时与校车驾驶人谈话,告知校车行驶安全的注意事项,取得了较好的社会效果。

## 滨州特巡警首次跨区域拉练

4000余件装备凸显特巡警反恐处突硬实力



4000余件反恐处突装备凸显滨州公安特巡警硬实力。本报记者 孙秀峰 摄

此次拉动演练切实检验并有效提升了全市公安特巡警的反恐处突技能和队伍战斗力,

有力提高了队伍在处置突发事件和暴恐事件等工作中的指挥调度、快速反应、协同配合、临

机处置、综合保障等方面的能力水平,为进一步保平安、保稳定奠定了基础。

## 警银恳谈会,防范金融犯罪

滨州市公安局开发区分局组织辖区10家银行参加了会议

本报11月25日讯(通讯员 李霞 记者 王忠才) 为有效防范化解金融领域经济犯罪风险隐患,21日下午,滨州市公安局开发区分局组织召开了“警银恳谈会”,建行滨州经发支行、工行新城支行、恒丰银行、交通银行等10家银行的12名分管信贷业务负责人参加了会议。

会上,分局经侦大队长王忠就近年来开发区金融领域的经济犯罪现象进行了通报和研判,分析了当前金融领域犯罪的主要特点、现状和防范措施,了解了当前银行业经营中面临的金融风险,同时就进

一步加强警银协作长效机制建设深入交换了意见。

经侦大队副大队长马志伟重点对银行职工可能涉及的违法发放贷款、骗取银行贷款、非国家工作人员受贿、挪用资金、信用卡诈骗等8类案件进行了深刻讲解和剖析,并对银行加强放贷管理规范化、内部管理制度化提出了合理化建议。

相关银行负责同志进行了交流发言,表示将进一步加强线索转递、防范宣传、快速查询等方面的合作,共同维护辖区良好的金融秩序。



警银恳谈会现场。

## 邹平警方学习讨论党纪警纪

本报11月25日讯(通讯员 吴元贞 段海燕 记者 王忠才) 为进一步增强广大民警法纪意识和廉洁从警意识,加强公安机关纪律作风建设,确保公安队伍高度纯洁稳定和集中统一,根据邹平县公安局关于开展“增强党性、严守纪律、廉洁从政”教育活动的通知要求,25日上午,网安大队开展了一

次党纪警纪学习讨论活动。

会上,韩冠军教导员组织全体民警、辅警重温学习《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、“三项纪律”等党纪警规,并要求全体民警,要遵章守纪,自觉按照党的组织原则、规章制度办事。学习中,大队还开展了以“增强党性、严守纪律、廉洁从政”教育活动的通知要求,

“律、廉洁从警”为主题的讨论活动。大队长吴元贞指出,这次教育活动是坚决贯彻中央决定的重要举措,是公安机关全面正确履行法律监督管理职责的本质要求,大队民警要发挥示范带头作用,真正解决突出问题,使这次教育活动取得实实在在的成效。

通过学习讨论,使全体民

警都能够认真执行党纪警规方面的各项规章制度,用党纪国法来规范自己。坚持一切从实际出发,真心为民服务,公正为民办事。按照党对干部的要求,正确行使权利,自觉接受党和人民群众的监督,明确个人所承担的具体责任,严明党的纪律,从而能够更好的立足本职,务实工作。